



**ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ПЯТЫЙ СОЗЫВ  
45 СЕССИЯ**

**РЕШЕНИЕ**

26.03.2019

г.Липецк

№ 889

**Об отчете о результатах деятельности департамента образования администрации города Липецка в 2018 году**

Рассмотрев отчет о результатах деятельности департамента образования администрации города Липецка в 2018 году, представленный Главой города Липецка, руководствуясь статьями 36, 59 Устава города Липецка, учитывая решение постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по образованию, культуре, спорту и делам молодежи, Липецкий городской Совет депутатов

**РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению отчет о результатах деятельности департамента образования администрации города Липецка в 2018 году (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Липецкого городского  
Совета депутатов

Секретарь сессии

И.В.Тиньков

А.Н.Кулаков

**Отчет  
о результатах деятельности департамента образования  
администрации города Липецка в 2018 году**

Принят решением сессии Липецкого городского  
Совета депутатов от 26.03.2019 № 889

Деятельность департамента образования за 2018 год целесообразно оценивать на основе достигнутых результатов, представив их для этого в цифрах и фактах.

В отчетный период в сеть учреждений, подведомственных департаменту образования, входили 149 учреждений, из которых 148 образовательных (73 дошкольных, 64 общеобразовательных, 11 учреждений дополнительного образования) и загородный оздоровительный лагерь «Орленок» со структурным подразделением ДЗОЛ «Солнечный».

В образовательных учреждениях трудились более 10000 работников и получали образование 84330 детей.

Для обеспечения функционирования системы образования в городе Липецке в 2018 году выделено 4 млрд. 905 млн. 283 тыс. рублей, что на 423 млн. 780 тыс. рублей больше, чем в 2017 году. В структуре бюджета отрасли 0,02% составили средства федерального бюджета, 71,2% – регионального, 28,78% – городского. В общей доле расходов консолидированного бюджета города расходы на образование заняли 35,9%. Исполнение бюджета системы образования – 99,9% (4 млрд. 904 млн. 722 тыс. рублей). Финансовые средства направлялись на решение приоритетных задач, связанных с оплатой труда работников сферы образования, оплатой услуг безопасного жизнеобеспечения и функционирования образовательных учреждений, а также на выполнение социально-значимых мероприятий.

В 2018 году на внебюджетные счета учреждений поступило 801,0 млн. рублей, что на 96,0 млн. рублей больше, чем в предыдущий год. Это добровольные пожертвования и спонсорская помощь, доходы от сдачи в аренду помещений, оказания платных услуг, родительская плата, гранты, стипендии, безвозмездные поступления в виде материальных ценностей.

Деятельность департамента образования в 2018 году, как и в предыдущий период, была связана с обеспечением доступности и качества общего и дополнительного образования, совершенствованием организации отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время.

Наиболее значимыми событиями по решению указанных задач можно считать:

1) в части повышения доступности и качества дошкольного образования:

- обеспечение соблюдения принципа открытости при постановке на учет детей для предоставления места в МДОУ (по данным на 31.12.2018 в общей очереди числятся 13788 детей (в тот же период 2017 года – 14305));

- создание 145 дополнительных мест в учреждениях дошкольного образования за счет капитального ремонта помещений под групповые ячейки в двух ДОУ и открытия десяти групп кратковременного пребывания в четырех ДОУ и одной школе, имеющей дошкольные группы;

- выполнение основных работ по строительству нового детского сада в микрорайоне «Елецкий», начало строительства шести новых корпусов для ясельных групп к функционирующим детским садам;

- устройство пандусов, поручней и тактильной плитки в семи ДОУ для обеспечения архитектурной доступности их зданий (увеличение за счет этого количества ДОУ, имеющих указанные условия безбарьерной среды, до двадцати одного (28,8%);

- проведение капитальных ремонтов основных конструктивных элементов зданий и сооружений на территории двадцати шести ДОУ.

По данным на 31.12.2018 года в городе Липецке получают дошкольное образование 28875 детей (на 495 больше, чем в 2017 году). Плановое значение показателя «доля детей от одного до семи лет, получающих дошкольное образование, в общей численности детей данной возрастной группы, поставленных на учет», определенное муниципальной программой развития отрасли, достигнуто (факт – 95,5%).

2) в части обеспечения доступности и качества начального, основного, среднего общего образования:

- реализация мер, обеспечивающих соблюдение принципа обязательности общего образования (в результате коэффициент охвата им учащихся от 6,5 до 18 лет остался максимально высоким – 99,96%);

- создание 800 новых мест в общем образовании за счет открытия школы в микрорайоне «Елецкий», что позволило увеличить до 85% долю обучающихся в первую смену;

- завершение основных работ по строительству школы в микрорайоне «Победа», начало строительства школы в районе ул. 50 лет НЛМК;

- осуществление массового перехода на ФГОС среднего общего образования в 10-х классах всех школ, реализация ФГОС других уровней общего образования, в результате чего доля учащихся, осваивающих новые стандарты, с сентября 2018 года выросла до 87,6%;

- устройство пандусов и поручней в трех СОШ (это позволило увеличить количество школ, имеющих указанные условия безбарьерной среды, до тридцати девяти (60,9%));

- осуществление капитальных ремонтов основных конструктивных элементов зданий и сооружений на территории тридцати пяти школ, помещений пищеблоков в семи.

По данным на 20.09.2018 года в школах города Липецка получают общее образование 55455 учащихся (на 1603 больше, чем в тот же период 2017 года).

3) в части обеспечения доступности и качества дополнительного образования:

- информирование населения о реализуемых в УДО, находящихся на территории муниципалитета, программах (в том числе через городскую акцию «Досуг» и информационный ресурс «Свободное время подростка города Липецка»);

- реализация мер по апробации механизмов внедрения персонифицированного финансирования дополнительного образования, в числе которых создание реестра дополнительных общеобразовательных программ, включение всех УДО в работу по созданию «Навигатора дополнительного образования Липецкой области», получение более 10000 учащихся сертификатов дополнительного образования (из них 1000 персонифицированного финансирования).

По данным на 01.10.2018 года дополнительные обще развивающие программы в школах и УДО, подведомственных департаменту образования, осваивают 34800 учащихся (на 2400 больше, чем в 2017 году).

4) в части организации отдыха обучающихся в каникулярный период:

- проведение летней и осенней оздоровительных кампаний для 10803 учащихся общеобразовательных учреждений и детско-юношеских спортивных школ, которые обеспечили охват детей от 6,5 до 15 лет различными формами отдыха и оздоровления на уровне 22,3%, что несколько выше запланированного.

В целях укрепления социального статуса кадров отрасли департаментом образования в 2018 году обеспечено выполнение доведенных показателей заработной платы педагогических работников. Ее уровень составил в:

- детских садах – 25534 рубля (на 15,9% больше, чем в 2017-ом);
- школах – 26400 рублей (на 7,5% больше, чем в 2017-ом);
- учреждениях дополнительного образования – 26941 рубль (на 10,6% больше, чем в 2017-ом).

Что касается качества образования, то о нем свидетельствуют результаты независимых экспертиз. Так, в 2018 году, несмотря на уменьшение числа высокобалльников в 11-ом классе и снижение результатов на экзаменах в 9-ом, муниципальные показатели государственной итоговой аттестации по-прежнему были выше региональных и общероссийских. В рейтинге муниципалитетов Липецкой области у города Липецка вновь хорошие позиции.

127 призовых мест (62,5% в общем числе) на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников – у учащихся двадцати четырех

школ города. Приведенный показатель остается стабильно высоким на протяжении нескольких лет и отмечается в регионе только у города Липецка. На заключительном этапе олимпиады область представляли тринадцать липчан. В их активе шестнадцать призовых мест - больше, чем в предыдущие годы.

Во всероссийских рейтингах ТОП-500, ТОП-300 семь школ города. В последние три года в указанных рейтингах, а также ТОП-200 были восемь школ, практически каждая седьмая из тех, которые могут быть их участниками. В 2018 году у одного общеобразовательного учреждения победа во Всероссийском конкурсе «Успешная школа». Четырнадцать школ стали обладателями областного гранта за достижение наилучших показателей качества образования. Одной школой получен грант из федерального бюджета на «поддержку проектов, связанных с инновациями в образовании». Это четвертая за последние три года школа-победитель этого престижного конкурса.

2018 год был непростым для системы образования. Чтобы удержать на уровне 100% обеспеченность детей от трех до семи лет дошкольным образованием, пришлось ограничить прием в детские сады детей раннего возраста, в результате, по сравнению с прошлым годом, выросла с 655 до 1355 человек актуальная очередь в ДОУ. Увеличилась в связи с ростом контингента учащихся загруженность школ, достигнув 129% в среднем по городу.

Несмотря на эти сдерживающие факторы, в 2018 году система образования продолжала развиваться. Обеспечивалась личностная ориентация образовательного процесса. В ДОУ функционировали двести двадцать четыре группы компенсирующей и комбинированной направленности для детей с ОВЗ и инвалидов, из которых тринадцать открыты в 2018 году. В каждой пятой школе реализовывались программы углубленного изучения предметов, более чем в каждой третьей (43,7%) – адаптированные. С сентября в двух школах и одном детском саду апробируется новая для системы образования города практика обучения детей-аутистов по моделям «ресурсный класс», «ресурсная группа».

В связи с переходом на ФГОС среднего общего образования в десятых классах всех школ реализуются программы профильной подготовки и индивидуальные учебные планы. Для повышения их качества сформирована практика сотрудничества с учреждениями профессионального образования.

С февраля 2018 года на базе дистанционного центра одной из школ организовано обучение детей, находящихся на длительном лечении в областном противотуберкулезном диспансере. Наряду с развитием практики онлайн образования, совершенствовалась единая электронная образовательная среда, основа которой – сайты учреждений, а также информационные системы «Электронный детский сад», «Электронная школа», «Электронное дополнительное образование». Во всех школах

обеспечены условия для подключения к сети Интернет со скоростью от 10 Мбит/с и выше. В 100% школ ведутся электронные журналы и электронные дневники. В двух учреждениях реализовывались pilotные проекты по обеспечению комплексной системы безопасности, созданию информационно-библиотечного центра. Подготовлены условия для внедрения в учреждениях информационных систем управления процессом организации питания школьников; начисления родительской платы за присмотр и уход за детьми, платные образовательные услуги.

Деятельность департамента образования в 2019-ом и ближайшие годы будет направлена на решение проблем функционирования системы, связанных с наличием очереди в детские сады для детей до трех лет; большой загруженностью учреждений, сокращающей «пространство развития» детей и препятствующей индивидуализации образовательного процесса; незавершенностью мер по обеспечению специальных условий для образования детей-инвалидов и детей с ОВЗ, созданию в учреждениях цифровой образовательной среды. Кроме того, планируются к реализации меры по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности образовательного процесса, ремонту основных конструктивных элементов зданий образовательных учреждений с связи с их изношенностю.

Решению большинства из указанных проблем будет способствовать участие системы образования города Липецка в национальных и региональных проектах развития отрасли. В 2019 году это «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей».

И.о. Главы города Липецка

М.А.Щербаков